

го схватывания цементного теста. Все это свидетельствует о технической и экономической эффективности использования добавок в бетонах и растворах.

По результатам испытаний образцов бетона с полимерными заполнителями установлено, что с повышением содержания полимера в составе раствора происходит незначительное снижение прочности на сжатие, а предел прочности при изгибе и сопротивление истиранию – увеличиваются, снижается риск образования трещин.

Кроме того, полимерный наполнитель, входящий в состав, улучшает тепло- и звукоизоляционные свойства подученных материалов.

Это приводит к улучшению качества и удешевлению строительных материалов, т.е. решает экономические и экологические проблемы.

©Минский университет управления

СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ЭЛЕКТРОННОГО УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ПОСОБИЯ

Т.П. КОРНЮШКО, В.В. ГЕДРАНОВИЧ

This article describes the process of modeling electronic methodical tutorial on the subject «Fundamentals of Information Technology». EUMP on discipline in the first place is to ensure independent educational-cognitive activity of students, and can be used in presenting the theoretical material in lectures, during practical or laboratory classes

Ключевые слова: ЭУМП, контент, Основы информационных технологий

Содержание электронного учебно-методического пособия (ЭУМП) должно соответствовать целям создания учебного издания, учитывать особенности целевого сегмента пользователей, быть в определенной степени уникальным и актуальным.

Типовая учебная программа, на которую опирается ЭУМП действительна в течении 5 лет. При мерно столько же должна оставаться современной программной оболочки, в которой разрабатывается электронное учебно-методическое пособие. Поэтому структура ЭУМП не должна определяться последовательностью изложения и содержанием той или иной типовой или учебной программы, используемой в высшем учебном заведении для конкретной специальности.

При разработке электронного учебного пособия рекомендуется опираться на его дидактическую модель (интегрированная цель, структура организации и факторы, обеспечивающие эффективность самостоятельной работы студентов), учитывать специфику предметной области и ступени обучения, в том числе количественные характеристики контента типового параграфа электронного учебника [1, с. 6]. Электронное учебно-методическое пособие должно позволять обучаемому в любое время оперативно получить необходимую справочную информацию в компактной форме. В него может включаться информация как дублирующая, так и дополняющая материал учебника.

Типовым учебным планом на изучение дисциплины «Основы информационных технологий» отводится 138 часов, из них 68 часов аудиторных, т.е. самостоятельная работа студентов должна составлять около 50% учебного времени для дневной формы получения образования, и может достигать 88% для заочной. Таким образом, ЭУМП по дисциплине в первую очередь необходимо для обеспечения самостоятельной учебно-познавательной деятельности студентов, хотя может использоваться при изложении теоретического материала на лекциях, во время проведения практических или лабораторных занятий [2, с. 131].

Программа дисциплины составлена таким образом, что значительная часть практических занятий посвящена использованию пакета офисных приложений, обеспечивающих работу с различными типами документов: текстами, электронными таблицами, презентациями и др. Отличительной особенностью ЭУМП по дисциплине «Основы информационных технологий» является наличие видеороликов для демонстрации работы в распространенных офисных пакетах: MS Office 2003, MS Office 2007 и OpenOffice.org.

Для того чтобы процесс самообучения стал эффективным инструментом для активизации самостоятельной работы студентов, необходима существенная интерактивность всех учебных материалов, возможность самоконтроля на любом этапе, позволяющая оперативно вносить корректировки в процесс самообучения.

Литература

- Гедранович, В.В. Активизация самостоятельной работы студентов с помощью интерактивного представления учебных материалов / В.В. Гедранович, Т.П. Корнюшко // Инновационные образовательные технологии. – Минск : Изд-во МИУ, 2013. – С. 4-10.
- Гедранович, В.В. Электронное учебное пособие по дисциплине «Основы информационных технологий»: структура и назначение / В.В. Гедранович, Т.П. Корнюшко // Управление в социальных и экономических системах: материалы XXII междунар. науч.-практ. конф., Минск, 17 мая 2013 г. – Минск : Изд-во МИУ, 2013. – С. 130-132.